
Pan Vetchý   

Měl v jednotlivých letech následující příjmy a výdaje. Podniká na živnostenský list – řemeslná výroba 

V loňském roce  dosáhl ztráty 142 000 Kč.  

Jaké bude doporučení ohledně uplatnění ztráty v daném roce? 

 

V daném roce Příjmy Výdaje Daňový základ 

Podnikání 878 000 870 000 8 000 

Nájem 90 000 27 000 63 000 

Prodej chaty (koupena v r. 2018 za 390 000 Kč) 410 000 390 000 20 000 

Celkový DZ (Zisk)   91 000 

Daň    13 650 

Slevu na poplatníka   - 27 840 

daň   0 

Převod ztráty do dalšího roku - nemá smysl  
v daném roce 

  - 142 000 

 

Následující rok Příjmy Výdaje Daňový základ 

Podnikání (80 % výdaje) 450 000 360 000 90 000 

Pronájem garáže § 9 60 000 18 000 42 000 

§ 6 zaměstnání  
42 816 x 12  
Nelze kompenzovat ztráty 
z podnikatelských aktivit!!! 

513 792 
 
 

 513 792 
 

Celkový DZ 
 513 792 + 132 000 

  
645 792 

- Ztráta 142 000 nelze uplatnit v plné 
výši 

  Uplatníme jen 132 
000 

UDZ   513 792 

Zaokrouhlíme   513 700 

Daň 15 %   77 055 

Sleva na poplatníka   27 840 

Konečná daň. povinnost   49 215  

Zálohy (bonusy) odvedené v zaměst. 
§ 6 – zohlednit (+/-) 

   

 

Sociální pojištění: 90 000…..50 %....45 000 ….29,2 %.....13 140…nemusím odvádět minimální platbu, podnikání je 

z titulu zaměstnání vedlejší činností ….13 140,- 

Zdravotní pojištění …..13,5 % z VZ, tj.  45 000…..6 075,- 

Ztráta ve výši 10 000 zůstává do dalšího roku 

Pozn. 

SVČ vykonávající vedlejší výdělečnou činnost nemusí odvést ze své výdělečné činnosti sociální pojištění, jestliže jejich 

zisk za rok 2021 je nižší než 85 058 Kč (tzv. rozhodná částka pro povinnou účast na důchodovém pojištění).  

 

Pro zdravotní pojištění tato výhoda neplatí. 


